

В диссертационный совет Д 005.014.01 при  
ФГБУН Институт экономических исследований  
Дальневосточного отделения РАН  
680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 153

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)» Семеновой Елены Николаевны «Проблемы диагностики и мониторинга качества жизни в муниципальных образованиях (на примере Республики Саха (Якутия))»

Актуальность темы диссертационного исследования Семеновой Е.Н. обусловлена необходимостью актуализации государственной политики в сфере качества жизни населения. Главным инструментом реализации такой политики является система диагностики и мониторинга для принятия управленческих решений на региональном и муниципальном уровнях.

В автореферате достаточно точно и последовательно изложены основные положения диссертационного исследования.

Автором разработана система показателей, отражающая качество жизни населения муниципального образования, представлена авторская методика диагностики и мониторинга качества жизни, а также предложена система визуализации результатов применения такой системы.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности использования авторской методики в информационно-аналитических системах при мониторинге и оценке индикаторов качества жизни населения муниципальных образований, а также в рамках оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

В качестве замечаний к автореферату следует отметить следующие.

1. В разделе «Степень разработанности исследования» перечисленные авторы представлены не в алфавитном порядке. Отсутствие краткой характеристики рассмотренных такими авторами вопросов, а также недостаточный обзор зарубежных исследований в сфере диагностики и мониторинга качества жизни населения не позволяют в полной мере обосновать автором поставленные в диссертационном исследовании задачи.

2. Не представляется возможным оценить решение задачи диссертационного исследования – «изучить теоретические и методологические положения по исследованию качества жизни и составляющих его компонентов». Данное упоминание можно было бы исправить в обзоре степени разработанности поставленной автором научной проблемы.

3. В разделе «Методологические основы исследования» отсутствует обоснование выбранных автором методов исследования. Вызывает вопрос неопределенности автора в теоретических методах проведенного исследования и в применении «других научных методов исследования».

4. В основных публикациях по теме диссертационного исследования (из списка ВАК) отсутствуют авторские публикации.

Указанные замечания существенным образом не снижают значимости результатов проведенного автором исследования. Содержание автореферата позволяет констатировать, что работа проведена на профессиональном уровне.

Диссертационное исследование «Проблемы диагностики и мониторинга качества жизни в муниципальных образованиях (на примере Республики Саха (Якутия))» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автор, Семенова Елена Николаевна, заслуживает присвоение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Старший научный сотрудник  
Института экономических проблем им. Г.П. Лузина –  
обособленного подразделения  
Федерального исследовательского центра  
«Кольский научный центр  
Российской академии наук»  
к.э.н., доцент

Корчак Е.А.

Корчак Елена Анатольевна  
Кандидат экономических наук, доцент  
Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина – обособленное подразделение  
Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии  
наук»; старший научный сотрудник  
184200, Мурманская область, город Апатиты, улица Ферсмана, дом 24а; 89113207723  
[elenakorchak@mail.ru](mailto:elenakorchak@mail.ru)  
14 августа 2020 г.

